
事業者アンケート集計結果（速報）

[ 業者概要 ]
問１

157
71
42
6

５　無回答 5
計 281

問２　下記の工種の登録状況について、該当するものをすべて○で囲んでください。
工種 １土木一式 ２下水道管渠 ３建築一式 ４　管 ５水道管

Ａランク 71 46 33 62 36
Ｂランク 37 19 15 29 13
Ｃランク 37 15 25 17 10
登録なし 24 43 52 46 55
無回答 108 152 150 121 161

６　電気 ７　舗装
Ａランク 35 39
Ｂランク 14 40
登録なし 81 49
無回答 145 147

８　その他　【登録あり(ランクなし)】 ﾌﾟﾚｽﾄﾚｽﾄｺﾝｸﾘｰﾄ 2 大工 4
左官 0
とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ 42 法面処理 9
石 6 屋根 6
ﾀｲﾙ・れんが・ﾌﾞﾛｯｸ 2 鋼構造物 10
鋼橋上部 2 鉄筋 0
しゅんせつ 6 板金 3
ガラス 2 塗装 25
防水 18 内装仕上 8
機械器具設置 16 熱絶縁 2
電気通信 8 造園 19
さく井 17 建具 2
水道施設 10 消防施設 8
清掃施設 1 解体 16
とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ・解体（経過措置） 10

８計 254

　あなたの会社（個人事業者の方の場合は事業所の住所）の入札参加資格の登録はどちらですか。該当す
る番号を○で囲んでください。
１　長岡市内本社（旧長岡地域）
２　長岡市内本社（支所地域）
３　長岡市内支店、営業所（本社は新潟県内にある）
４　長岡市内支店、営業所（本社は新潟県外にある）
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問１

１ 長岡市内本社（旧長岡地

域）

２ 長岡市内本社（支所地域）

３ 長岡市内支店、営業所

（本社は新潟県内にある）

４ 長岡市内支店、営業所

（本社は新潟県外にある）

５ 無回答
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８ その他

７ 舗 装

６ 電 気

５ 水道管

４ 管

３ 建築一式

２ 下水道管渠

１ 土木一式

問２

Ａランク Ｂランク Ｃランク 登録あり(ランクなし)

資料No.１
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[ 現行制度 ]
問３

工種 ア土木一式 イ下水道管渠 ウ建築一式 エ　管
１　現行どおりで良い 102 56 44 76
２　規模を大きくすべきだ 28 18 15 19
３　規模を小さくすべきだ 6 3 8 8
４　無回答 9 3 6 5
１～４計 145 80 73 108

オ　水道管 カ　電気 キ　舗装
１　現行どおりで良い 47 39 59 ア～キ計 423
２　規模を大きくすべきだ 8 7 13 （Ａ） 108
３　規模を小さくすべきだ 2 2 3 32
４　無回答 2 1 4 30
１～４計 59 49 79 593

ク　その他
工種 ﾌﾟﾚｽﾄﾚｽﾄｺﾝｸﾘｰﾄ大工 左官 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ法面処理
１　現行どおりで良い 2 4 0 36 6
２　規模を大きくすべきだ 0 0 0 5 3
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 1 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 2 4 0 42 9
工種 石 屋根 ﾀｲﾙ・れんが・ﾌﾞﾛｯｸ鋼構造物 鋼橋上部
１　現行どおりで良い 5 5 2 9 1
２　規模を大きくすべきだ 1 1 0 1 1
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 6 6 2 10 2
工種 鉄筋 しゅんせつ板金 ガラス 塗装
１　現行どおりで良い 0 6 2 2 20
２　規模を大きくすべきだ 0 0 1 0 5
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 0 6 3 2 25
工種 防水 内装仕上 機械器具設置熱絶縁 電気通信
１　現行どおりで良い 16 8 12 1 5
２　規模を大きくすべきだ 2 0 4 0 3
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 1 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 18 8 16 2 8
工種 造園 さく井 建具 水道施設 消防施設
１　現行どおりで良い 18 16 2 10 8
２　規模を大きくすべきだ 1 1 0 0 0
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 19 17 2 10 8
工種 清掃施設 解体 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ・解体(経過措置)

１　現行どおりで良い 1 16 10 ク計 223 総計 646
２　規模を大きくすべきだ 0 0 0 （Ｂ） 29 （Ａ＋Ｂ） 137
３　規模を小さくすべきだ 0 0 0 2 34
４　無回答 0 0 0 0 30
１～４計 1 16 10 254 847

意見欄 41

　現在、長岡市は予算の範囲内で可能な限り工事を分離・分割し発注しています。工事１件当たりの発注の
規模（発注金額）について、貴社が問２で登録のある工種に対する考えをお聞かせください。該当する回答番
号に〇をつけてください。
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ア～ク 計
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キ 舗装

カ 電気

オ 水道管

エ 管

ウ 建築一式

イ 下水道管渠

ア 土木一式

問３

１ 現行どおりで良い ２ 規模を大きくすべきだ

３ 規模を小さくすべきだ ４ 無回答
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問４

工種 ア土木一式 イ下水道管渠 ウ建築一式 エ　管
１　現行どおりで良い 100 63 48 82
２　指名数は増やすべきだ 22 5 10 9
３　指名数は減らすべきだ 14 9 11 15
４　無回答 9 3 4 2
１～４計 145 80 73 108

オ　水道管 カ　電気 キ　舗装
１　現行どおりで良い 43 37 57 ア～キ計 430
２　指名数は増やすべきだ 6 5 9 （Ａ） 66
３　指名数は減らすべきだ 9 6 6 70
４　無回答 1 1 7 27
１～４計 59 49 79 593

ク　その他
工種 ﾌﾟﾚｽﾄﾚｽﾄｺﾝｸﾘｰﾄ大工 左官 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ法面処理
１　現行どおりで良い 2 4 0 36 9
２　指名数は増やすべきだ 0 0 0 4 0
３　指名数は減らすべきだ 0 0 0 2 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 2 4 0 42 9
工種 石 屋根 ﾀｲﾙ・れんが・ﾌﾞﾛｯｸ鋼構造物 鋼橋上部
１　現行どおりで良い 5 6 2 10 2
２　指名数は増やすべきだ 1 0 0 0 0
３　指名数は減らすべきだ 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 6 6 2 10 2
工種 鉄筋 しゅんせつ板金 ガラス 塗装
１　現行どおりで良い 0 6 3 2 18
２　指名数は増やすべきだ 0 0 0 0 5
３　指名数は減らすべきだ 0 0 0 0 2
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 0 6 3 2 25
工種 防水 内装仕上 機械器具設置熱絶縁 電気通信
１　現行どおりで良い 14 8 13 1 5
２　指名数は増やすべきだ 2 0 0 0 1
３　指名数は減らすべきだ 2 0 3 1 2
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 18 8 16 2 8
工種 造園 さく井 建具 水道施設 消防施設
１　現行どおりで良い 18 12 2 9 6 ※さく井については、１社が
２　指名数は増やすべきだ 0 0 0 0 0 　１と３の両方に回答したため、
３　指名数は減らすべきだ 1 6 0 1 2 　回答業者数より多くなっている。
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 19 18 2 10 8
工種 清掃施設 解体 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ・解体(経過措置)

１　現行どおりで良い 1 16 10 ク計 220 総計 650
２　指名数は増やすべきだ 0 0 0 （Ｂ） 13 （Ａ＋Ｂ） 79
３　指名数は減らすべきだ 0 0 0 22 92
４　無回答 0 0 0 0 27
１～４計 1 16 10 255 848

意見欄 28

　競争性を確保するため、工事等級に応じた指名数を設定していますが、貴社が問２で登録のある工種に対
する考えをお聞かせください。該当する回答番号に〇をつけてください。
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ア～ク 計
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カ 電気

オ 水道管

エ 管

ウ 建築一式

イ 下水道管渠

ア 土木一式

問４

１ 現行どおりで良い ２ 指名数は増やすべきだ

３ 指名数は減らすべきだ ４ 無回答
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問５

【複数回答可】
１　技術者の確保が困難なため 118
２　現場代理人の確保が困難なため 95
３　地域的に離れていたため 49
４　積算が間に合わないため 45
５　採算が合わないため 80
６　その他 48
７　無回答 68

計 503

問６

１　現行どおりで良い 175
２　条件を緩和する 52
３　条件を厳しくする 24
４　その他 24
５　無回答 10

計 285

※４社が１～３を選択した上で、
　４に意見を記載したため、
　回答業者数より多くなっている。

問７

１　現行どおりで良い 174
２　金額を引き下げるべきだ 16
３　金額を引き上げるべきだ 68
４　その他 24
５　無回答 9

計 291

※９社が１～３を選択した上で、
　４に意見を記載したため、
　また、１社が１及び２の
　２か所に回答したため、
　回答業者数より多くなっている。

　「くい上がり」「くい下がり」制度について、ご意見をお聞かせください。
　「くい上がり」「くい下がり」とは、指名競争入札において、例えば工事の等級がＢの土木一式工事で、１０者
指名すべきところ、指名可能なＢの業者が９者しかいない場合に、施工実績に応じて業者を上のＡ（くい下が
り）又は下のＣ（くい上がり）から指名することをいいます。該当する回答番号に〇をつけてください。

　現在、主に設計額１億円以上の工事について、特定共同企業体（JV）で発注していますが、金額要件につ
いてどのようにお考えですか。該当する回答番号に〇をつけてください。

　平成３０年度中に指名されたが、入札を辞退したことがある場合、その理由をお聞かせください。該当する
回答番号に〇をつけてください。
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問５

１ 技術者の確保が困難なた

め

２ 現場代理人の確保が困難

なため

３ 地域的に離れていたため

４ 積算が間に合わないため

５ 採算が合わないため

６ その他

７ 無回答
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52
18%

24
9%

24
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10
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問６

１ 現行どおりで良い

２ 条件を緩和する

３ 条件を厳しくする

４ その他

５ 無回答

174
60%

16
6%

68
23%

24
8%

9
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問７

１ 現行どおりで良い

２ 金額を引き下げるべきだ

３ 金額を引き上げるべきだ

４ その他

５ 無回答
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問８

工種 ア土木一式 イ下水道管渠 ウ建築一式 エ　管
１　現行どおりで良い 68 38 40 44
２　年間を通して平準化すべきだ 65 37 26 53
３　その他 4 2 3 6
４　無回答 8 3 4 5
１～４計 145 80 73 108

オ　水道管 カ　電気 キ　舗装
１　現行どおりで良い 28 22 45 ア～キ計 285
２　年間を通して平準化すべきだ 25 26 28 （Ａ） 260
３　その他 4 0 2 21
４　無回答 2 1 4 27
１～４計 59 49 79 593

ク　その他
工種 ﾌﾟﾚｽﾄﾚｽﾄｺﾝｸﾘｰﾄ大工 左官 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ法面処理
１　現行どおりで良い 2 4 0 32 7
２　年間を通して平準化すべきだ 0 0 0 10 2
３　その他 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 2 4 0 42 9
工種 石 屋根 ﾀｲﾙ・れんが・ﾌﾞﾛｯｸ鋼構造物 鋼橋上部
１　現行どおりで良い 5 6 2 9 2
２　年間を通して平準化すべきだ 1 0 0 1 0
３　その他 0 0 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 6 6 2 10 2
工種 鉄筋 しゅんせつ板金 ガラス 塗装
１　現行どおりで良い 0 6 3 2 14
２　年間を通して平準化すべきだ 0 0 0 0 8
３　その他 0 0 0 0 3
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 0 6 3 2 25
工種 防水 内装仕上 機械器具設置熱絶縁 電気通信
１　現行どおりで良い 8 7 8 0 5
２　年間を通して平準化すべきだ 7 0 8 1 3
３　その他 3 1 0 1 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 18 8 16 2 8
工種 造園 さく井 建具 水道施設 消防施設
１　現行どおりで良い 16 14 2 8 8
２　年間を通して平準化すべきだ 1 2 0 2 0
３　その他 2 1 0 0 0
４　無回答 0 0 0 0 0
１～４計 19 17 2 10 8
工種 清掃施設 解体 とび・土工・ｺﾝｸﾘｰﾄ・解体(経過措置)

１　現行どおりで良い 1 15 10 ク計 196 総計 481
２　年間を通して平準化すべきだ 0 1 0 （Ｂ） 47 （Ａ＋Ｂ） 307
３　その他 0 0 0 11 32
４　無回答 0 0 0 0 27
１～４計 1 16 10 254 847

意見欄 50

　現在、発注時期については、冬季間の雪の影響も考慮し、年度の上半期に集中していますが、貴社が問２
で登録のある工種に対する考えをお聞かせください。該当する回答番号に〇をつけてください。
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ア 土木一式

問８

１ 現行どおりで良い ２ 年間を通して平準化すべきだ ３ その他 ４ 無回答
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問９

　　※　発注者が指定する工事の落札者は、発注者が指定するほかの工事の落札者になれない制度
１　現行どおりで良い 170
２　対象件数を増やすべきだ 73
３　対象件数は減らすべきだ 22
４　その他 16
５　無回答 6

計 287

※６社が１～３を選択した上で、
　４に意見を記載したため、
　回答業者数より多くなっている。

問10

１　現行どおりで良い 176
２　対象案件を増やすべきだ 42
３　対象案件は減らすべきだ 40
４　その他 21
５　無回答 6

計 285

※４社が１～３を選択した上で、
　４に意見を記載したため、
　回答業者数より多くなっている。

問11

１　現行どおりで良い 161
２　対象案件を増やすべきだ 42
３　対象案件は減らすべきだ 49
４　その他 29
５　無回答 6

計 287

※６社が１～３を選択した上で、
　４に意見を記載したため、
　回答業者数より多くなっている。

　工期の担保及び受注機会の確保のため、一抜け方式※を実施していますが、対象とする工事の発注件数
についてどのようにお考えですか。該当する回答番号に〇をつけてください。

　技術点と価格点を考慮して落札者を決定する総合評価方式（簡易提案型）について、年間２件ほど試行し
ていますが、どのようにお考えですか。該当する回答番号に〇をつけてください。

　設計・積算業務の簡略化及び早期発注などのため実施している概算数量発注方式について、どのようにお
考えですか。該当する回答番号に〇をつけてください。

170
59%

73
25%

22
8%

16
6%

6
2%

問９

１ 現行どおりで良い

２ 対象件数を増やすべきだ

３ 対象件数は減らすべきだ

４ その他

５ 無回答

176
62%

42
15%

40
14%

21
7%

6
2%

問１０

１ 現行どおりで良い

２ 対象案件を増やすべきだ

３ 対象案件は減らすべきだ

４ その他

５ 無回答

161
56%42

15%

49
17%

29
10%

6
2%

問１１

１ 現行どおりで良い

２ 対象案件を増やすべきだ

３ 対象案件は減らすべきだ

４ その他

５ 無回答
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[ 制度改正 ]
問12

１　最低制限価格制度は必要である 257
２　最低制限価格制度は必要でない 19
３　その他 10
４　無回答 1

計 287

※６社が１、２を選択した上で、
　３に意見を記載したため、
　回答業者数より多くなっている。

１　問題はない（→問13へお進みください） 127
２　問題がある（→問12(3)へお進みください） 146
３　無回答 8

計 281

【複数回答可】
１　算定式が公表されるか心配だ 40
２　ダンピングが助長されるのではないか心配だ 81
３　現在の最低制限価格の水準がどうなるか心配だ 92
４　積算意欲が低下する 50
５　その他 42
６　無回答 13

計 318

　当委員会では、利害関係者による長岡市職員への働きかけをなくすため、市職員が持っている情報の価値
を限りなく０（ゼロ）に近づけるための最低制限価格制度の見直しについて、「変動型(平均型)最低制限価格
制度への変更」が適当との考え方を示しました。資料№１をご覧いただき、次の問にお答えください。
(1) ダンピング防止及び品質確保のため、最低制限価格が設定されていますが、その必要性についてどのよ
うにお考えですか。該当する回答番号に〇をつけてください。

 (2) 最低制限価格が、事業者の入札金額により決定されることについて、問題があるとお考えですか。該当
する回答番号に○をつけてください。

(3) (2)で「問題がある」と回答した方にお聞きします。どのような問題があるとお考えですか。該当する回答番
号に〇をつけてください。

257
90%

19
7%

10
3%

1
0%

問１２（１）

１ 最低制限価格制度は必要

である

２ 最低制限価格制度は必要

でない

３ その他

４ 無回答

127
45%

146
52%

8
3%

問１２（２）

１ 問題はない（→問13へお

進みください）

２ 問題がある（→問12(3)へ

お進みください）

３ 無回答

40
13%

81
25%

92
29%

50
16%

42
13%

13
4%

問１２（３）

１ 算定式が公表されるか心

配だ

２ ダンピングが助長されるの

ではないか心配だ

３ 現在の最低制限価格の水

準がどうなるか心配だ

４ 積算意欲が低下する

５ その他

６ 無回答
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問13

１　対象事業者である 146
２　対象事業者でない 118
３　無回答 17

計 281

１　意見欄 159
２　無回答 122

問14

１　現行どおり特に配点の必要はない 79
２　何らかの配点は必要だ・・・下の（　）内に内容を具体的に記入してください。
(意見) 46

計 125

自由意見欄
その他、問１～14以外に長岡市の入札・契約制度に関してご意見等がございましたら記入してください。

115

(2) 競争性確保の観点から「当該地域に限定せず、必ず複数地域から業者を選定する。」ことについてどのよ
うにお考えですか。

　除雪に協力されている事業者にお聞きします。除雪への協力に対し入札制度での一定の考慮（総合評価
方式における配点など）の必要性について、どのようにお考えですか。該当する回答番号に〇をつけてくださ
い。

　当委員会では、長岡市の入札・契約制度全体を点検していく中で、高落札率である安全安心地域づくり工
事について、地域性を考慮しつつ競争性確保の観点から「当該地域に限定せず、必ず複数地域から業者を
選定する。」との考え方を示しました。資料№２をご覧いただき、次の問にお答えください。
 (1) 貴社は、安全安心地域づくり工事の対象業者である「地域貢献建設事業者」ですか。該当する回答番号
に〇をつけてください。

79
63%

46
37%

問１４

１ 現行どおり特に配点の必

要はない

２ 何らかの配点は必要だ

146
52%

118
42%

17
6%

問１３（１）

１ 対象事業者である

２ 対象事業者でない

３ 無回答
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